

我市卫生健康标准化技术委员会成立

开启新篇章 迈上新台阶



会议现场。本报记者 张海 摄

本报讯 记者黑晓晓报道:为加强全市卫生健康标准化工作,进一步发挥标准在卫生健康事业发展中的引领、规范、支撑和保障作用,12月20日,我市召开卫生健康标准化技术委员会成立大会暨第一届委员大会。省疾控局副局长牛毅平、省疾控中心党委书记杨耀文、省预防医学会副会长、秘书长董海原以及市卫生健康标准化技术委员会委员、专家和各县区疾控中心相关负责人参加了会议。会上宣读了关于我市卫生健康标准化技术委员会成立的批复,并为28名委员、65名专家颁发了证书。

会上,审议并表决通过了《长

治市卫生健康标准化技术委员会章程(草案)》和《长治市卫生健康标准化技术委员会秘书处工作细则(草案)》,讨论了《长治市卫生健康标准化技术委员会第一届任期工作规划及下年度工作计划(草案)》。会议强调,卫生健康标准是实施卫生健康法律法规、落实卫生健康政策规划、维护人民群众身体健康和生命安全的技术保障。卫生健康标准化工作,要始终将保障人民群众的健康权益作为工作的出发点和落脚点,做好国家标准、行业标准、地方标准宣贯、推广和实施,推动符合我市实际的卫生健康标准的制定,让广大卫生健康工作者熟练掌握标

准,自觉遵循标准。同时,要按照“谁提出、谁宣贯、谁组织实施”的原则,切实落实标准实施主体责任和监督责任,让标准真正成为规范行业行为、提升医疗服务质量和的行动指南。

此外,会上还邀请了市综合检验检测中心正高级工程师张竹青,针对标准化基础知识、《标准化工作导则》简述、标准化相关法律法规、国家标准化发展纲要和我市贯彻落实《纲要》实施任务等内容开展了培训。

标委会的成立,标志着我市卫生健康标准化工作进入了新的阶段,将推动我市卫生健康标准化工作迈上新台阶。



健康动态

市人民医院举办学术交流会

京长合作再深入 中西融合促发展

本报讯 为持续深化京长对口合作,提升市人民医院肿瘤疾病中医临床诊疗能力,让群众在“家门口”就能享受到北京专家的诊疗服务,12月20日,市人民医院举办了“长治市中医药传承创新发展示范试点项目人才培养学术交流会”,特邀北京大学肿瘤医院党委副书记薛冬教授和中西医结合暨老年肿瘤科主

任孙红教授来院进行学术交流及诊疗活动。

交流会上,薛冬教授以“中医药在肿瘤领域的应用”为题,针对“中医对肿瘤的认识”、“中医在肿瘤综合治疗中的价值”、“中医在肿瘤症状控制中的应用”,以及“中医特色康复治疗”等方面进行了详细阐述。

此次学术交流会的成功举

办,为提升该院肿瘤疾病中医临床诊疗能力奠定了坚实基础,也为我市中医药事业注入了新的活力。今后,该院将以此为契机,紧紧围绕中医药强市战略,扎实推进示范试点项目落地生根、开花结果,不断探索中医药传承创新之路,为守护人民群众健康福祉、推动我市中医药事业蓬勃发展而不懈努力。 (马海芳)

市妇幼保健院召开2025年度重点工作务虚会

深研细谋明方向 务虚谋实谱新篇

本报讯 近日,长治市妇幼保健院召开“十四五”中期评估总结暨2025年度重点工作务虚会,回顾今年工作,分析当前形势,谋划明年发展。

会议首先对该院“十四五”中期工作进行了评估,运营管理推进组、学科建设实施组、医疗质量考核组、项目实施监督组等各专项工作小组组长依次对该院“十四五”前半期工作进行了汇报,各位组长结合工作实际,从完成任务、取得

成绩、存在不足、持续改进等多视角深入剖析,提出诸多建设性意见,为完善医院发展战略提供了丰富的思路和清晰的路径。

随后,会议进入2025年度重点工作务虚会环节。三大部、辅助科室、行政职能科室的负责人依次详细阐述本科室2025年重点工作规划,涵盖工作目标与具体抓手。护士长及其他人员积极补充。院领导认真听取汇报后,在肯定各科室前期工作的同时,

针对存在的问题提出了切实可行的改进措施。

此次会议全面回顾了该院“十四五”规划前半期实施状况,精心谋划了后半期与2025年工作方向,凝聚了全院发展共识,明晰了前进路径,为促进全院在医疗保健内涵、优质服务品质、重点学科建设、妇儿品牌拓展等领域迈上新台阶奠定了基础,从而更好地为我市妇女儿童提供更优质的医疗保健服务。 (李向东)



健康简讯

长医附属和济医院邀请专家来院坐诊

专家请到“家门口” 健康服务“零距离”

本报讯 为让群众能够享受到高水平、高质量的中医诊疗服务,12月21日,长治医学院附属和济医院康复医学科邀请“国医大师王世民传承工作室”专家——山西省中医院杨飞副主任医师来院坐诊。

诊疗过程中,杨飞医师热情接待每一位前来就诊咨询的患者,耐心细致地解答患者提出的问题,并为他们制定合理的治疗方案。

在随后的查房过程中,杨飞医师结合自身临床经验和研究成果,从典型中医医案、中医心得体会、中医辨证论治、中医理法方药等方面进行了深入浅出的分析、讲解,并对住院患者的治疗提出了自己的见解和建议,让科室人员受益匪浅。

据了解,今年9月,“王世民国医大师传承工作室”落户和济医院,旨在通过名中医专家“传、帮、带”作用,提高基层中医药服务能力。工作室的落户,不仅搭建了相互沟通的平台,更提升了科室的影响力和知名度。今后,该院将持续推动“高精尖”诊疗资源下沉,培养基层中医药人才,让群众在家门口就能享受到知名专家的诊疗服务。 (魏茜茜)

关于艾滋病的几个真相(一)

为了帮助大家更科学、更准确地了解艾滋病相关知识,澄清一些常见的误区,下面将几个艾滋病真相,做个简要说明。

感染了HIV等同于得了艾滋病?

这个说法是错误的,感染了HIV并不等同于得了艾滋病。HIV是人类免疫缺陷病毒的英文简称,该病毒会破坏人体免疫系统的细胞,导致机体抵抗力下降。艾滋病的全称是获得性免疫缺陷综合征,人体感染HIV后,进展到一定程度,免疫系统严重受损,人体出现各种机会性感染和肿瘤时,才被称为艾滋病。

艾滋病会通过握手或拥抱传播?

这个说法是错误的,艾滋病不会通过握手或拥抱传播。HIV主要存在于艾滋病患者和HIV感染者的血液、精液、阴道分泌物、乳汁等体液中。完整的皮肤能够有效地阻挡病毒的入侵,只要皮肤没有破损,即使接触到艾滋病患者体表正常的汗液等分泌物,也是不会感染艾滋病的。

蚊子叮咬会传播艾滋病?

这个说法是错误的,蚊子叮咬不会传播艾滋病。血液中的HIV会在蚊子的消化系统中被灭活。另外,蚊子口器上残留的血液量极少,所携带的病毒数量远远不足以引起新个体的感染。

HIV阳性母亲一定会把病毒传给孩子?

这个说法是错误的,HIV阳性母亲不一定会把病毒传给孩子。在没有任何干预措施的情况下,母婴传播的概率大约为15%~45%。而通过有效的母婴阻断措施,包括孕期抗病毒治疗、选择安全分娩方式和避免母乳喂养,母婴传播的风险可以降低到2%以下。

患有艾滋病会严重影响寿命?

这个说法不正确,通过有效的抗逆转录病毒治疗,可以降低艾滋病患者体内HIV病毒载量,使患者的免疫系统保持健康,从而降低HIV引起的并发症和其他感染的风险。所以,艾滋病患者在积极治疗的情况下,可以延长寿命并提高生活质量。

整理/赵国强

潞州区疾病预防控制中心 宣